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Otče svatý, pohleď na dnešní lidstvo,
které činí první kroky na cestě třetím tisíciletím.

Jeho život je ještě silně poznamenán
nenávistí, násilím a útlakem,

ale žízeň po spravedlnosti, pravdě a milosti
znovu nachází místo v mnoha srdcích,

která očekávají toho, kdo jim přinese spásu,
kterou jsi vykonal skrze svého Syna Ježíše.

Je třeba odvážných hlasatelů evangelia
a velkorysých služebníků trpícího lidstva.

Prosíme tě, pošli své církvi svaté kněze,
kteří by posvěcovali tvůj lid 
skrze prostředky tvé milosti.

Pošli mnoho zasvěcených mužů a žen,
kteří by ukazovali tvou svatost uprostřed světa.

Pošli na svou vinici svaté dělníky,
kteří by pracovali s horlivou láskou

a vedeni tvým Svatým Duchem
přinášeli Kristovu spásu

až na konec země.
Amen.

Modlitba Jana Pavla II. za povolání

Potom jsem uslyšel Pánův hlas: „Koho pošlu? Kdo nám půjde?“
„Zde jsem, pošli mě!“ odpověděl jsem. (Iz 6,8)

Za formaci řeholnic, řeholníků a seminaristů
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SALESIÁNSKÝ ÚMYSL > Za kvalitní formaci salesiánů a členů 
salesiánské rodiny v Kamerunu

PAPEŽSKÝ ŮMYSL

„Modleme se, aby řeholnice, 
řeholníci a seminaristé 
dozrávali na své cestě povolání 
díky lidské, pastorační, 
duchovní a komunitní formaci 
a stávali se tak věrohodnými 
svědky evangelia.“ 
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Kamerun  
Africký Kamerun je bývalá německá kolonie na pobřeží 
Guinejského zálivu. Na území přibližně šestkrát větším, než je 
Česká republika, žije asi 25 milionu lidí. 40 % obyvatel Kamerunu 
žije pod hranicí chudoby. V severních oblastech Kamerunu jsou 
komunity nejchudší v důsledku mnoha let po sobě jdoucích 
přírodních katastrof a podprůměrných sklizní. Přestože životní 
úroveň v Kamerunu není vysoká, jedná se na africké poměry 
o poměrně stabilní stát, kde již více než čtyřicet let vládne stále 
stejný prezident. To zajišťuje určitou politickou stabilitu země, 
přestože občasně dochází ke konfliktům jednotlivých kmenů. 
Kamerunu se vyhýbají etnické konflikty typické pro okolní země. 

Salesiáni-misionáři v Kamerunu zajišťují 
vzdělání a sociální služby pro chudé děti 
a mládež, aby získali vzdělání nutné 
k nalezení a udržení stabilního zaměstnání. 
Mladí lidé jsou pak schopni pomoci svým 
rodinám a komunitám. 

Zajímavost

Zamysli se nad svými vlohami a dary, které jsi dostal, abys mohl sloužit Bohu 
a svým bližním. Poděkuj za ně v modlitbě.

Výzva

POŘADY O KAMERUNU

Kamerun

Nigérie
Benin

Rovníková Guinea

Gabon Kongo

Středoafrická
rep.

Čad

Dostal jsi hodně osobních darů, kterými můžeš být druhým a všemu stvoření prospěšný. 
Bůh ti je dal, aby s tebou mohl spolupracovat, abys tvořil společně s ním a abys byl šťastný, 

že máš zde na zemi své místo. Tam se nachází tvé povolání.
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Duchovní povolání a také jak se stát 
salesiánem nebo sestrou salesiánkou

Podob povolání, ke kterým nás Duch svatý zve, je mnoho. Odpovídají totiž na potřeby lidí a doby, ve které 
právě žijeme. Kromě tradičních forem, jako je povolání k manželství, k diecéznímu kněžství nebo řeholnímu 
zasvěcenému životu, se dnes setkáváme i s formami novějšími, jako je povolání k životu a k poslání v různých 
hnutích nebo laických společenstvích, která bývají mnohdy spojená s určitou spiritualitou nebo charismatem 
konkrétní řeholní rodiny, nebo povolání k různým podobám soužití zasvěcených osob, kněží, rodin, které 
spojuje totéž poslání, nebo třeba i povolání k životu „single“ – k životu ve světě bez manželství.

Mé povolání není něco, co by bylo někde jen předem dáno a já bych to měl pouze odhalit, ale jde o společný 
proces hledání a dialogu, ve kterém bych neměl být nikdy sám. Své povolání objevuji v rozhovoru s Bohem 
(v modlitbě), stejně jako v rozhovoru s někým, kdo je na cestě povolání dál než já, a má tedy více zkušeností 
(doprovázení).
„Znameními“, která mi mohou po cestě rozlišování napovědět, jsou také má osobní obdarování a schopnosti, 
přání a tužby, které Bůh do mého srdce vložil. Pozorný bych ale měl být i k potřebám současného světa a církve, 
protože i na ně mám svým povoláním odpovídat.

„Ty jsi se zbláznil, viď?! Na tohle musí jít někdo pořádnej a seriózní. Ale ty seš komediant a nehodíš se na to!“ Upřímné 
hledání a rozlišování by na můj život mělo jen pramalý dopad, pokud by nevedlo k rozhodnutí a v pravý čas 
i k rozhodnutí de�nitivnímu. A i když žijeme v době, kdy v nás potřeba rozhodnutí a požadavek de�nitivnosti 
vyvolávají spíš strach než radost a naději, stále platí, že bez rozhodnutí budeme jen přešlapovat na místě 
a vzdáme se své svobody a zodpovědnosti. Je mnohem lepší vydat se na cestu i s rizikem, že nebude tou úplně 
pravou, než prožít život na povrchu v neustálých pochybnostech. Rozhodnutí je i dnes známkou dospělosti.

Nezapomeňte ale hlavně na to, že… na konci života jistě nebudeme souzeni z toho, zda jsme své povolání 
úspěšně rozpoznali, ale z toho, jak jsme v životě milovali.

Jako křesťané nepohlížíme na život jako na pouhou náhodu. Věříme, že s každým z nás má Bůh 
svůj jedinečný plán, skrze který nás volá k tomu, abychom svůj život vnímali jako dar, který 
přijímáme a ve službě druhým zase odevzdáváme, a tak ho prožili v plnosti a naplnili ho radostí. 
Povoláni jsme tedy jak k životu samotnému, tak i ke konkrétnímu způsobu, kterým ho prožije-
me. Ať už jde o životní stav, konkrétní službu nebo zaměstnání.

„Pozorná a starostlivá péče je znamením zdařilého povolání. Je svědectvím života, kterého se dotýká Boží láska."
(Poselství Svatého Otce ke Světovému dni povolání)

Formy povolání

ROZLIŠOVÁNÍ

ROZHODNUTÍ

Tak jako Maria, by měl vlastně každý křesťan 
kráčet pravou cestou, kterou pro něj určil Bůh, 
s chválou a velebením poté, co vyslovil zásadní 

souhlas s tím, co s ním Bůh zamýšlí.

(Meinrad Gyr SJ: Obnovte se v Duchu)
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Zdroje a další informace: www.hledampovolani.cz, www.fma.cz/o-nas/poslani/

Formace u salesiánů
Jak se stát salesiánem – fotbalovým reprezentantem?

Aspirantát
Čteš o tom, jak žil Don Bosco, a co dělají salesiáni. 

Snažíš se nezávazně zapojit do jejich činnosti
a najdeš si někoho, s kým se o tom můžeš bavit.

S klukama na louce
Nejdříve zkoušíš jen tak kopat. Zkoušíš, jak dobře 
přihrát spoluhráči a jak míč lítá vzduchem.

Asistence
Pracuješ naplno mezi mladými lidmi

v některém středisku. Žiješ v salesiánské komunitě 
a zjištuješ od starších salesiánů, jak na to.

Technika a parádičky
Hraješ opravdové zápasy a učíš se od 
starších spoluhráčů. Právě proto se zlepšuješ. 
Vidíš, jak to má fungovat na hřišti.

Studium
Už máš zkušenosti, jak žít a pracovat mezi 

mladými lidmi, v komunitě, s Bohem a snažíš se 
to zdokonalit. Připravuješ se také studiem 

na celoživotní zasvěcení.

Profesionální klub
Všimli si tě trenéři. Chceš být pořád 
lepším hráčem a tvrdě na sobě pracuješ. 
Fotbalu obětuješ i svůj volný čas a energii. 
Byl jsi povolán do profesionálního týmu.

Ponoviciát
Složil jsi dočasné řeholní sliby a stáváš 

se mladým salesiánem. Studuješ to, 
co potřebuješ, pro svůj salesiánský život.

Poprvé v mužstvu
Přihlásíš se do fotbalového týmu. 
Poctivě trénuješ a učíš se nových věcem.

Sliby chudoby, čistoty
a poslušnosti

Přihláška do mužstva

Věčné sliby Reprezentace

Noviciát
Učíš se, co znamená být salesiánem, přemýšlíš, 

kým je Don Bosco pro tebe a svou životní 
cestu předkládáš Bohu.

Znáš pravidla hry
Kopat už umíš, ale je třeba dobře znát 
pravidla hry a strategii. Učíš se od trenéra, 
jak hrát fair play.

Už vím, že chci být fotbalistou
Už víš, jak se chová míč. Zkoušíš centry, 
běháš a sprintuješ, hraješ přátelská utkání 
a už víš, že chceš být fotbalistou.

1. Období ověřování a orientace
Období ověřování a orientace, jež vede 
k prohloubení křesťanského života 
a dozrávání k zodpovědné volbě povolání.

2. Postulát 
Bezprostřední příprava na noviciát, období prohlubování 
Božího volání, zkušenost modlitby, komunitního a apoštolátního 
života, osvojování si ducha Dona Boska a Marie Dominiky.

3. Noviciát [2 roky]
Obdobím opravdového uvedení do řeholního života, 
osvojování si stanov, sjednocování práce a modlit-
by, komunitního života i apoštolátní zkušenosti; 
přijímání identity Dcer Panny Marie Pomocnice.

4. Juniorát
Je období časných slibů, které má v sestře upev-
nit život spojený s Bohem a smysl příslušnosti 
k institutu a postupně ji zapojovat do pastorace 
mládeže. Období časných slibů trvá šest let.

Počáteční formace – úkolem počáteční formace je svobodně se otevřít Božímu plánu 
ve svém životě a učit se žít v souladu s jeho požadavky.

Trvalá formace – řeholní zasvěcení zavazuje člověka k trvalému úsilí o připodobňování se Kristu. 
Každá sestra je tedy zodpovědná za růst v povolání a každá komunita se má stát místem trvalé formace 

sester a současně nabídkou povolání pro mladé.

Přednoviciát
Žiješ v komunitě salesiánů a snažíš 
se být s mladými lidmi. Prohlubuješ 

svůj vztah s Bohem.

Formace u sester FMA
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